
Posudek bakalářské práce  Lucie Černé Facebook a jeho role v životě studentů  

 

Předložená bakalářská práce sleduje roli facebooku na život studentů – gymnazistů. Práce je  

zajímavá a téma aktuální. 

 

Použitá odborná literatura je dobře vybraná tak, aby poskytovala vhled do sledované 

problematiky. S literaturou se pracuje i v průběhu vymezení metodologické částí práce i na 

úrovni interpretace dat a diskuse.  

 

Výzkumné otázky jsou přiměřené  tématu a stanoveny správně pro kvalitativní výzkumné 

šetření.  

Autorka použila kvalitativní metody ke sběru i zpracování dat. Cením si i toho, že 

postupovala tvořivě. Hovořila o facebooku se čtyřmi studenty gymnázia,  dvěma dívkami a 

dvěma chlapci, vždy  po dvou z prvního a čtvrtého ročníku. Rozhovory jsou základním 

souborem dat, se kterým se pracuje. 

 

Data jsou posléze zpracována na třech rovinách. Pro první představení a analýzu dat jsou 

použity kategorie, které vhodně popisují sledované téma (činnosti, komunikace, vztahy, 

identita a soukromí), a to velmi pečlivě.  Teoretizace dat  zde probíhá opět v konfrontaci 

s odbornou literaturou a je velmi zdařilá.  

 

Druhá část sleduje vývoj (etapy) uživatelství facebooku. Zde je použit  Goffmanův 

dramatický model ( s inspirací práce Dlouhé). Prezentuje nám pěkně vývoj představ, smysl 

užívání a vztah  k facebooku u všech čtyř studentů.  

 

Poslední nejhlubší rovinou je část založená na axiálním kódování, která odkrývá „paradoxy 

facebooku“.  

Autorce se v této závěrečné kapitole podařilo zachytit významné momenty facebooku , hlubší 

a  často ambivalentní.  Současně dokázala vymezit tato důležitá témata a neporušit spodní 

kazuistickou rovinu práce.  

Zmínit je třeba i závěry, kde jsou výsledky shrnuty, označeny nové nebo odlišné od závěrů 

jiných autorů a doprovázeny celkově zdařilou diskusí.  

 

Práce Lucie Černé splňuje nároky kladené na bakalářkou práce a doporučuji jí k obhajobě. 

Práci hodnotím jako nadprůměrnou.  
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